
        

 

 

 ____________________________________________________________________________________________________________________________    

Jezus wszedł do Wieczernika i wypowiedział słowa nadziei do beznadziejnych istot! Czyż nie 

jesteśmy tacy jak oni, przerażeni i samotni? Tchnął w nich Ducha w chwili, gdy wyjaśniał sło-

wami to, co czynił. Słowa nadają sens, wyjaśniają mroki, tchną życiem. Apokalipsa nazywa Je-

zusa ALFĄ I OMEGĄ, pierwszą i ostatnią literą alfabetu. Dlaczego porównuje Go do liter? Z liter 

tworzy się słowo, słowa wyrażają myśli, myśli ujawniają poznanie, poznanie bierze się z do-

świadczenia. Bez słów wszystko wydaje się bezsensem. Potrzebujemy słów wiarygodnych, ta-

kich, które nam wytłumaczą, co z nami się dzieje! Słów pełnych Ducha! 

 

Nie można być szczęśliwym, kiedy się nie wie, po co się żyje i do czego zmierza! Victor Frankl, 

który przeżył kilka lat w obozach koncentracyjnych, wyznał w swojej książce „Człowiek w po-

szukiwaniu sensu”, że trzy rzeczy pozwoliły mu przetrwać: wola napisania książki, pragnienie 

odzyskania ukochanej żony i pragnienie przemienienia osobistej tragedii w triumf. Frankl wrócił 

z obozu jako zupełnie inny człowiek: dojrzalszy, obdarzony empatią, głęboki, z wolą przeprowa-

dzania innych ludzi z bezsensu cierpienia do sensu życia. Jeśli jesteś w sytuacji, której nie mo-

żesz zmienić, pomyśl, że ta sytuacja zmienia ciebie w sposób niepowierzchowny. Trzeba prze-

trwać niekiedy najgorsze cierpienie, najtrudniejsze odtrącenie, pozorny bezsens. Kiedyś mnie to 

olśniewająco dotknęło: czytałem książkę i natrafiłem na słowo PIĘKNO, które za pierwszym ra-

zem odczytałem jako PIĘTNO. 

 

Sens może być źle odczytany, wtedy wydaje się czymś przerażającym. Czytając zwierzenia 

Arnchild Lauveng, chorej na schizofrenię, dowiedziałem się tego samego: doczekała się uzdro-

wienia, ponieważ nawet gdy straciła w to wiarę, miała nadzieję, że zostanie uzdrowiona. Ona 

sama tak pisze: „Miałam w sobie dziecięcą wiarę, która towarzyszyła mi zawsze, przez całe ży-

cie, że istnieje dobry Pan Bóg, który jest z nami w dobrych i złych dniach i który mnie nie opuści, 

niezależnie od tego, czy wyzdrowieję, czy nie. W mojej wierze wyzdrowienie nie było najważ-

niejsze, znacznie ważniejsza była świadomość, że On tam jest”. 

 

Ta kobieta po 10 latach przebywania w szpitalach psychiatrycznych wyzdrowiała i obecnie sa-

ma jest psychologiem klinicznym. Przeżyła piekło cierpienia, by ofiarowywać nadzieję tym, któ-

rych najlepiej rozumie. Niekiedy przeżywamy istną gehennę, by później umieć wyprowadzić z 

niej innych. Czy to jest bez sensu? Wiliam James radził ponoć osobom pragnącym popełnić 

samobójstwo: „Przeczytajcie najpierw jutrzejszą gazetę”. Skoro zwykły news potrafi człowiekowi 

zwrócić sens życia, to tym bardziej słowa Boga. Ja bym radził tym, którzy myślą o samobój-

stwie, przeczytać Ewangelię przeznaczoną na następny dzień. Jest w niej tchnienie życia! 
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  8. NIEDZIELA WIELKANOCY – 08.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO 
                                                     kolekta na potrzeby archidiecezji.. 
 
- 16.30 – nabożeństwo do Ducha Świętego 
- Deklaracje na wycieczkę ministrantów i Dzieci Maryi będzie można pobrać ze strony internetowej 
  w niedzielę po południu. Koszt wycieczki pokrywa fundusz służby liturgicznej i parafii (dla Dzieci M.); 
 
 - SOBOTA – Wspólnota ministrantów i Dzieci Maryi wyjeżdża na wycieczkę;   
 
    - o godz. 15.00 Wspólnota „Rycerstwo Niepokalanej” gromadzi się w kościele na modlitwie 
       formacyjnej. Zapraszamy wszystkich, którzy chcą poznawać charyzmat św. Ojca Maksymiliana 
       Kolbe, który dla Niepokalanej chciał zdobyć cały świat ; 
                                                                        .                                                                                                    
9. NIEDZIELA WIELKANOCY – 15.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY………...  
….Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy…. 
Przed kościołem zbiórka na poświęcenie dwóch budowanych kościołów w naszej archidiecezji.                                                                                                                                 
 
- Dla uczczenia jubileuszu 100 – lecia erygowania diecezji katowickiej zostaną w tym roku poświęcone 
  dwa budowane jeszcze kościoły. Stąd prośba do diecezjan o wsparcie finansowe dla tego dzieła 
  w formie zbiórki 15 czerwca przed kościołami archidiecezji. Za wszelkie ofiary serdeczne „Bóg zapłać”. 
 
                                   

• Inne..  
     
- W nowym nr Gościa Niedzielnego, Redakcja poleca artykuły: o beatyfikacji sióstr Katarzynek  
  w Braniewie, „100 lat burzliwej historii diecezji katowickiej”, o obradach KEP w Katowicach;  
     
- Parafian z  ulicy Gaikowej (od Państwa Madej – Sklorz do Państwa Knopek - Sklorz) prosimy  

  o wsparcie przygotowania naszego kościoła przed przyszłą niedzielą; 
 
- W najbliższych dniach zbiegnie  się  w parafii realizacja czterech inwestycji, wspomnianych  
  szczegółowo w dwóch poprzednich numerach gazetki: 

1. Kontynuacja rekonstrukcji kościelnych witraży (trwająca już kilka lat), 
2. Instalacja nowej części nagłośnienia kościoła w wersji cyfrowej, 
3. Z początkiem lipca – rekonstrukcja  dachu a później całej elewacji kaplicy na cmentarzu, 
4. Z początkiem sierpnia – czyszczenie instrumentu organowego. 

  Prosimy o finansowe wspieranie tych dzieł w formie kolekt na parafię i wpłaty na konto.  
  Nr konta jest regularnie podawany w gazetce oraz widnieje na stronie internetowej parafii.   
  Dziękujemy za dotychczasową ofiarność. Kolekta na te cele w ubiegłą niedzielę wyniosła 
  10.000 zł. 

   
- w minioną środę na spotkaniu przed Procesją Bożego Ciała nie zdołano ustalić miejsca  
  czwartego ołtarza. Nie zgłosił się nikt chętny z naszej parafii. Ostatnio były to okolice posesji 
  przy skrzyżowaniu ulic św. Jana i Gościnnej. Zachęcamy do zgłoszenia. Przypominamy, że 
  ołtarze ze stalażami są zakupione. Wystarczy trochę własnej inwencji twórczej. Dziękujemy 
  wszystkim, którzy uczestniczyli w spotkaniu. 
   
 



 

     
8. NIEDZIELA WIELKANOCY – 08.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO 
                                                     kolekta na potrzeby archidiecezji.. 
  7.00 – Do  Op. Bożej w int. Krystyny Świergot jako podziękowanie za wieloletnie pełnienie funkcji  
             przewodniczącej Róży Różańcowej 
  9.00 – 1. Do Op. Bożej o błog. dla Teresy i Lucjana Wróblów oraz córek z rodzinami 
              2. Do Op. Bożej o odnowienie mocy darów Ducha Świętego dla wspólnoty „Effatha” 
11.00 – Za ++ Małgorzatę i Wilhelma Kuźników, córkę Pelagię, zięcia Janusza oraz pokrewieństwo 
  16.30 – nabożeństwo do Ducha Świętego 

17.00 – Za ++ Andrzeja Wietrznego w 2. rocznicę śmierci oraz rodziców Marię i Henryka 
                                                                                            
Poniedziałek – 09.06..2025 – ŚWIĘTO NMP, Matki Kościoła                                             
  6.30 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Anny Blacha z okazji 11 rocznicy urodzin 
  17.00 – wystawienie NS, adoracja, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi św. 

18.00 – Za ++ rodziców Cecylię i Augustyna Broncel, Stanisława Kędziora, Łukasza Broncel oraz 
              pokrewieństwo z rodzin Broncel i Biolik 
 

Wtorek – 10.06.2025 – Dzień powszedni                                                                                                                                                 
  6.30 – Za ++ Zygmunta Machurę i żonę Stefanię (od sąsiadów Sitko, Czarnynoga i Sobota) 
18.00 – Za + Jana Bojdoła w 3. rocznicę śmierci 
 
Środa – 11.06.2025 – Wspomnienie św. Barnaby, Apostoła 
  6.30 – Za + Teresę Kuźnik (od klasy syna Dawida) 
18.00 – Za ++ Bogusława Kubicę w 13. rocznicę śmierci, rodziców Hildegardę i Konrada oraz teściów 
             Elżbietę i Teofila Norasów 
                modlitwa do św. Józefa 
 

 Czwartek – 12.06.2025 – ŚWIĘTO Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana 
  6.30 – W pewnej intencji 
  17.00 – wystawienie NS, adoracja, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi św.    

18.00 – Za ++ Anielę Golus, męża Jana i córkę Halinę 
 
 Piątek – 13.06.2025 – Wspomnienie św. Antoniego z Padwy, prezb. i dK                                                           
  6.30 –  W pewnej intencji   
    7.00 – całodzienna adoracja Najświętszego Sakramentu do godz. 17.55     

18.00 – Za ++ Romana Czarnynogę, rodziców z obu stron oraz pokr. z rodzin Czarnynoga i Broncel 
 
 Sobota – 14.06.2025 –  Wspomnienie bł. Michała Kozala, bpa i męcz.                                                        
  6.30 – Do Op. Bożej przez wstaw. MB o błog. dla Danuty z okazji 70 rocznicy urodzin, męża Andrzeja  
              oraz córki z rodziną 
18.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Grażyny i Kazimierza Czarnynogów, córki, zięciów oraz wnuczki 
      
9. NIEDZIELA WIELKANOCY – 15.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY………...  
….Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy…. 
Przed kościołem zbiórka na poświęcenie dwóch budowanych kościołów w naszej archidiecezji.                                                                                                                                 
  7.00 – W pewnej intencji 
  9.00 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Jana i Róży Ligęzów oraz dzieci z rodzinami 
11.00 – Msza św. rocznych dzieci: 
  16.30 – nabożeństwo 

17.00 – Za ++ Gerarda Szpek, syna Marka i pokrewieństwo 
 
 
             



 

 

                                                     JEDLINA 
8. NIEDZIELA WIELKANOCY – 08.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO 
  9.30 – Do Op. Bożej o błog. i dary Ducha Święt. dla Tomasza Jędrzejczaka z okazji 18. rocz. urodzin  
15.00 – Za ++ Elżbietę i Romana Golusów, synów Eugeniusza i Andrzeja oraz synową Urszulę 

Poniedziałek – 09.06..2025 – ŚWIĘTO NMP, Matki Kościoła                                             
17.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Mateusza i Joanny Skutnik z okazji 1. rocznicy ślubu 
 
Środa – 11.06.2025 – Wspomnienie św. Barnaby, Apostoła 
17.00 – Za ++ Alojzego i Wiktorię Myszorów, córkę Renatę, wnuka Łukasza oraz zięcia 
 
Czwartek – 12.06.2025 – ŚWIĘTO Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana 
17.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Małgorzaty z okazji urodzin 
 
 Piątek – 13.06.2025 – Wspomnienie św. Antoniego z Padwy, prezb. i dK                                                           
17.00 – Za ++ Alicję Kucz, męża Teofila oraz synów Franciszka i Piotra 
 
Sobota – 14.06.2025 – Wspomnienie bł. Michała Kozala, bpa i męcz.                                                         
15.00 – CHRZEST RZYMSKI: WIKTOR KASPROWSKI oraz w int.  rodziców, brata, chrzestnych 
              i całej rodziny 
16.00 – Do Op. Bożej o błog. dla rocznika 1980 oraz za zmarłych kolegów i koleżanki 
 
9. NIEDZIELA WIELKANOCY – 15.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY 
  9.30 – Za ++ Różę i Jana Machura 
15.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Teresy Liszki z ok. 80. rocznicy ur. oraz dla męża i dzieci z rodzinami 

 
 
 
 
 
 
                                                 KANCELARIA PARAFIALNA CZYNNA :            
                                   Poniedziałek:    7.00 – 8.00               18.30 – 20.00 
                             Środa:                ……………………. ………..           16.00  – 17.15 
                                            (prosimy w środę nie załatwiać spraw cmentarnych – opłat itp) 

                                   Piątek:                   7.00 –  8.00  ………………………………………… 

 
                                               Nr tel. do kancelarii: 32 218 91 00  wewn. 24 
                                                 Adres: 43 – 220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4               
                                                     Adres  e – mail: bojszowy.jan@ 

www.parafiabojszowy.pl    https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
  

Nr konta parafialnego : 90 8435 0004 0000 0003 1929 
                                                                                            

Kontakt z probostwem: tel. 32 218 91 00 

Kontakt z administratorem parafii: 512 093 691 
(administrator odbiera telefon wg możliwości, ale zawsze oddzwania na wyświetlony numer w stosownym 

czasie. Najlepiej po kilku telefonach bez odbioru napisać wiadomość sms – em 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
 

http://www.jedlina-nepomucen.pl/

